



小凤带你看两会

2020年全国两会特别报道



两会“好声音”

10个育儿建议，哪个最贴心

整理：今日女报 / 凤网记者 章清清

每年两会，与孩子和教育相关的“好声音”都备受关注，今年两会，全国人大代表、全国政协委员们频频为教育发声，从“减少家长陪写作业”到“春夏秋冬四个假期”“父母持合格证上岗”……这些声音一经发出就迅速“出圈”攀上热搜，引发广泛关注和热议。我们特别盘点了10个最受关注的育儿相关建议，看看哪个最贴心？



1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



TOP1：建议减少家长陪作业任务

长期以来，小学生家长“陪作业”，已经成为普遍现状，大概没有哪个小学生家长能够幸免。

今年全国两会期间，全国政协委员、江苏省作家协会主席范小青提出了关于给小学生家长减负的提案：请专家论证，从教学大纲改起，给小学生减负，以所有作业基本在校完成为基准。对学校也要有严格规定，学校给家长的“陪作业”任务一定要适度和合理。回家作业家长签字，是看学生是否

■网友热议

猫 cat_com：老母亲看到这个提案瞬间老泪纵横啊！

桃子：我觉得家长陪孩子写作业要适量适度，要让孩子独立完成作业，家长最多只是检查一下孩子有没有完成就好。

TOP2：建议把体育纳入高考

员提出，加强社会宣传和对家长的引导，将孩子的身心健康排第一位，尊重教育的规律和孩子成长的自由。

■网友热议

叶楼亦艇：人的时间和精力总共就那么多，放在体育上的多了，文化课的就会少。

航飞：目标应该是提高身体素质，不应该缘木求鱼。

TOP3：建议寒暑假拆成四个假期

后的不适应。此外，假期分散后家长有更多机会陪伴孩子旅行等，增进亲子感情。最后，可以利用假期部分时间，开展集中的职业体验、劳动实践、社会参与、生存体验等，加强孩子的社会实践，培养孩子的综合素质。

■网友热议

小清妈：这样平均是极好的，但是好像有点不现实。

太阳的粉丝：老母亲表示更崩溃了，4次期末考试。

TOP4：建议父母持合格证上岗

案，有针对性的解决实际问题。以定期讲座、案例分析、现场模拟等形式授课，在监护人群中树立正确家庭教育观念。

■网友热议

楼上小热评：现在的父母，很多只知道生，也不养，也不知道教育孩子，当父母的真的需要持证上岗。

豆豆儿飞：太应该了，选择当父母就要承担相应的责任。

TOP5：建议最低刑责年龄降到12岁

■网友热议

李舒晏：同意，同时应该看严重性，年龄不是唯一考量。

糖汤：严重罪行，按照成年人判刑，而不是一刀切。

TOP6：建议为中小学幼儿园配备专职安保

中小学生的校园伤害案件近年来时有发生。今年全国两会期间，全国人大代表、安徽省蚌埠市第一实验学校教育集团总校校长崔建梅呼吁国家层面制定《中小学安全专职保卫人员配备标准》，并以政府购买服务的方式，为学校配备专职安保人员。县级以上人民政府应当为公办中小学和公办幼儿园配备专职保

安员。民办中小学和民办幼儿园举办者应当参照公办中小学和公办幼儿园的标准，配备专职保安人员，确保校园保安配备率100%。

■网友热议

喵岁岁啊：支持，还要配专职医护。

好看的人：支持，但是保安的工资和其他福利待遇也需要考虑。

TOP7：建议取消生育“三孩”以上的处罚政策

全国人大代表黄细花建议，应取消生育“三孩”以上的处罚政策，同时补助托幼服务，加强对妊娠期女职工的劳动保护。黄细花认为，随着未来几年“二孩”生育堆积效应减弱，“二孩”出生人数会随之下降。同时，住房、教育、医疗价格等上涨提高抚养成本，也压抑了年轻一

代的生育意愿。对此，黄细花表示，处罚“三孩”及以上不符合人口形势。

■网友热议

她 Sunny 啊：谁敢生三个，放开也不敢生。

小辣妹：生一孩都压力山大，还指望三孩？



TOP8：建议未成年人玩网游要“刷脸”

随着移动互联网以及智能设备在国内的普及，网络游戏产业规模不断扩大。但移动游戏让未成年人游戏沉迷和游戏过度消费的问题也很严重。

日前，全国人大代表杨金龙接受记者采访时表示，作为教师，他非常关注网游对未成年人的影响。他认为亟需在游戏注册、登陆、费用支付环节，引入目前已经成熟的生物识别技术，如刷脸登陆、

刷脸支付，并建立相应制度督促游戏平台加强事后管理。如果遇到未成年人玩网游充值等情况，相关游戏公司应简化退费流程。

■网友热议

邹燚：支持这个建议，网游对未成年的危害实在是太大了。

顾有小梦：支持这个建议并且支持限时。

TOP9：建议实施残疾学生15年免费教育

全国人大代表、中国教育学会副会长、长江教育研究院院长周洪宇再次呼吁，尽快全面实施残疾学生15年免费教育。他认为，残疾儿童少年义务教育在中西部农村地区特别是边远贫困地区普及水平仍然偏低，非义务教育阶段特殊教育发展整体相对滞后，因家庭经济负担较重而导致的残疾儿童入学存在困难或接受教育意愿不

高的现象仍然大量存在。因此，将全面实施残疾学生15年免费教育政策纳入社会公共服务，尽快在全国范围内推进对于特殊教育事业发展有重大意义。

■网友热议

大魏：本来残疾人对家里来说就是很大的负担，这个我很支持。

此子不懂酒也：应该有的放矢，主要针对贫困残疾儿童的入学问题。



TOP10：建议把脊柱健康检查纳入中小学生体检项目

针对儿童、青少年脊柱侧弯缺乏早期筛查，导致疾病发现晚、错过最佳治疗时期，全国人大代表、贝达药业股份有限公司董事长兼CEO丁列明建议把脊柱健康检查纳入全国中小学生体检筛查项目，把儿童青少年脊柱健康工作纳入疾控部门、社区卫生医疗机构的公共卫生

日常工作。

■网友热议

灯灯的灯塔：一个视力，一个脊柱，都要重视起来。

喵酱：这个很需要了，现在工作了才发现问题就只能补救，很难完全复原的，都说现在的年轻人病多其实都是上学时就累积下来的。